

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 68(10868)

ВТОРНИК, 16 сентября 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ВЫБОРЫ – 2025

ПРИАРГУНЦЫ ВЫБРАЛИ ДЕПУТАТОВ ОКРУЖНОГО СОВЕТА

В Приаргунском округе состоялись выборы депутатов окружного Совета второго созыва. На 15 мандатов претендовали 62 кандидата – представители различных политических партий, а также самовыдвиженцы. Голосование проходило два дня – 13 и 14 сентября.

Избирательные участки на территории Приаргунского округа открылись ровно в восемь часов утра. В первые же минуты их работы – десятки желающих проголосовать.

«Я считаю, что важны любые выборы, в том числе и местные выборы тоже важны. Мы выбираем наших представителей, которые будут представлять наш Приаргунский муниципальный округ, решать проблемы нашего округа и это, мне кажется, очень важно», – говорит житель п. Приаргунск Александр Буньков.

На избирательном участке № 2925 в списки избирателей включено почти 1600 жителей Приаргунска, 52 из них заявили о необходимости голосования на дому.

«До двух часов дня 14 сентября 2025 года гражданин может обратить-

рательной комиссии № 2925 Елена Слуцкая.

Всего на территории Приаргунского округа работали 20 избирательных участков. Голосование проходило в пяти округах. Число депутатских мандатов в них варьировалось от одного до пяти.

«Количество депутатских мандатов в Совете у нас – 15. И вот на эти 15 мандатов претендуют 62 кандидата. Впервые такое большое количество кандидатов у нас. И ещё один такой нюанс – на всех избирательных участках избиратель имеет право проголосовать не более чем за одного кандидата», – говорит председатель Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии Алексей Беляевский.

Выборы депутатов Совета Приаргунского муниципального округа второго созыва стали самыми массовыми за всю историю муниципалитета по числу участников в них кандидатов.

«На нашем избирательном участке в бюллетене для голосования 20 кандидатов в депутаты. Для удобства избирателей оформлены информационные стенды, где избиратели могут ознакомиться с подробной информацией о кандидатах и определиться со своим выбором», – рассказывает председатель участковой изби-



председатель участковой избирательной комиссии № 2429 Елена Бронникова.

К концу первого дня голосования средняя явка граждан составила 18,5 процента. К пятнадцати часам второго дня в выборах приняли участие почти 26 процентов приаргунцев. Жалоб на какие-либо нарушения в ходе голосования в территориальную избирательную комиссию не поступало.

«На каждом у нас избирательном участке работают наблюдатели от политических партий, от кандидатов. От них тоже на данный момент официальных жалоб и заявлений не поступало», – говорит председатель Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии Алексей Беляевский.

Окончательная явка избирателей в Приаргунском округе составила почти 32 процента. По предварительным итогам, наибольшее количество мандатов, девять, в окружном Совете досталось представителям партии «Единая Россия» (Т. С. Верхотурова, В. А. Перминов, Т. В. Жигалина, В. В. Баженова, И. В. Плюхина, Т. Ф. Пешкова, В. А. Милюхин, И. Н. Никифоров, П. Ю. Поздняков). По два мандата у КПРФ (С. Б. Большаков, А. В. Бродягин) и самовыдвиженцев (Н. Г. Баранникова, Н. А. Вепрев), по одному – у «Справедливой России» (С. А. Галютина) и ЛДПР (И. В. Мартыненко).

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ГОЛОСУЕМ ЗА ИНТЕРНЕТ

В Забайкальском крае набирает обороты голосование за подключение населённых пунктов с численностью населения от 100 до 1000 человек к интернету и связи по федеральному проекту «Устранение цифрового неравенства». Проект реализуется для достижения целей национального проекта «Экономика данных и цифровая трансформация государства», который стартовал в 2025 году по инициативе Президента РФ Владимира Путина.

В Забайкалье к настоящему моменту проголосовали более 800 человек. Первые голоса получили 10 населённых пунктов. В лидерах рейтинга сегодня находятся село Гавань Кыринского округа и административный центр Тунгиро-Олекминского округа село Тупик.

«Сегодня в селе Тупик мы пользуемся связью и интернетом через спутник, это дорого. Конечно, очень сложно в таких условиях работать школе, образовательный процесс во многом зависит от интернета. Администрации округа тоже сложно, мы должны работать в различных сервисах через интернет, да и другие процессы тоже связаны на этом. Сейчас, по возможности организовываем процесс голосования за подключение к интернету через Госуслуги. И, конечно, отрабатываем с населением голосование по почте, подключаем активных граждан для сбора подписей. Надеемся, что в этом году нам удастся набрать достаточное количество голосов и уже в следующем году мы получим интернет», – рассказал глава Тунгиро-Олекминского округа Михаил Ефанов.

Напомним, что поддержать своим голосом забайкальцы могут любой, подходящий под критерии населённый пункт, который ещё не подключен к интернету. Для этого необходимо зайти на портал «Госуслуги». О правилах голосования и видеоГИС можно также найти на портале «Госуслуги». Также можно отправить заявление по Почте России в Минцифры по адресу: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2. Заявление может быть индивидуальным и коллективным. Письмо должно содержать фамилию, имя и отчество, адрес постоянной регистрации каждого голосующего и населённый пункт, за который отдаются голоса. При подсчёте бумажных голосов будут учитываться письма, поступившие в Минцифры не позднее 9 ноября 2025 года включительно.

После подведения итогов в 2026 году будет сформирован перечень из населённых пунктов, в которых установят базовые станции. Они обеспечат качественную голосовую связь и высокоскоростной мобильный интернет.

«МАМА-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ»

В 2025 году образовательная программа для женщин с детьми «Мама-предприниматель» в очередной раз побила рекорд по популярности у жительниц Забайкальского края. На участие в конкурсе поступило 105 заявок, что соответствует целям и задачам нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Сейчас начался отборочный этап.

Представленные идеи, как и прежде, самые разные – это образовательные сервисы, экологические инициативы, бытовые услуги, психологические услуги и консалтинг. Из 105 заявок в следующий – очный региональный этап – пройдут только 35. Самые лучшие и жизнеспособные проекты. Отборочный этап продлится до 12 сентября, а уже 15 сентября станет известен список финалистов регионального этапа.

Программа очного этапа пройдёт в Чите с 22 по 26 сентября. В течение пяти дней участниц ждёт интенсив-

ное обучение: разработка бизнес-модели, проработка финансовой части, подготовка к публичной защите и консультации экспертов. По итогам обучения жюри выберет победительницу регионального этапа. Она получит 150 000 рублей на развитие бизнеса и возможность претендовать на главный приз федерального этапа – грант в размере 1 миллиона рублей.

«Мы рады, что с каждым годом программа «Мама-предприниматель» вызывает всё больший интерес у жительниц Забайкалья. Рост числа заявок показывает: у женщин есть стремление развивать свои идеи и превращать их в бизнес. Наша задача – поддержать их на этом пути и дать все необходимые инструменты для успешного старта», – отметил директор центра «Мой бизнес» Забайкальского края Аюша Дондоков.

Проект «Мама-предприниматель» реализуется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» и направлен на поддержку женщин, которые совмещают заботу о семье с развитием собственного дела.

«Каждый год этот проект рождает в нашем регионе какой-то новый бизнес. И часто это что-то новое, необычное, то, чего ещё нет на рынке. Для нас этот проект – кузница бизнеса и мы всегда его очень поддерживаем и ждём! Всем участникам желаю успеха и веры в себя», – сказала министр экономического развития Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

«ШКОЛЬНЫЙ АГРОСТАРТАП»

Объявлен старт приёма заявок на конкурс «Школьный агростартап», реализуемого при поддержке Россельхозбанка. В прошлом году команда «Гураночка» средней школы в селе Беклемишево Читинского округа стала абсолютным победителем с проектом «Травяной чай (лесной сбор) «Дары Забайкалья».

Забайкальские школьники могут заявить идею бизнес-проекта в любой из 4 номинаций до 30 сентября включительно. Участники проекта прорабатывают и презентуют свою идею по методологии близкой к тому, как предприниматели защищают идеи стартапов перед инвесторами.

На конкурс принимаются бизнес-проекты по направлениям «Растениеводство», «Животноводство», «Сельский туризм», и «Свободное направление». Участниками конкурса могут стать школьники от 14 до 18 лет вне зависимости от места их проживания.

Вместе с практическими навыками победители конкурса получат подарочные наборы – так называемые «Портфели агрокласса», в которые войдёт оборудование для проверки бизнес-гипотез ребят на практике: сельскохозяйственные теплицы, инструменты, гидропонные установки и другие приспособления.

«Конкурс проводится уже третий год на всей территории Российской Федерации. Два года мы являемся партнёрами этого интересного состязания. В нём приняли участие более тысячи школьников. По результатам прошлого года 21 аграрная и сельская школы выиграли большие инфраструктурные наборы, в которые вошли оборудование для агроклассов, инструменты, удобрения, семена для того, чтобы дети могли на практике развивать увлечение аграрной тематикой», – отметила Советник Председателя Правления Россельхозбанка Любовь Белеску.

Срок подачи заявок – не позднее 30 сентября. Подать заявку на участие в конкурсе можно, заполнив форму на сайте молодёжьсела.рф.

Конкурс «Школьный агростартап» организуют совместно Российский союз сельской молодёжи (РССМ) и Россельхозбанк.

АРЕНА «АРГУНЬ»:

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ПРИАРГУНСКОГО ХОККЕЯ

С началом нового учебного года юные хоккеисты Приаргунска вышли на лёд. Такой ранний старт спортивного сезона стал возможен благодаря появившемуся в посёлке современной крытой ледовой арене. Она открывает для приаргунских хоккеистов новые перспективы и значительно повышает уровень тренировок, а также расширяет возможности проведения турниров.



Арена «Аргунь» открылась в Приаргунске в мае этого года. В течение лета она проходила тестирование, оснащалась дополнительным инвентарём, а в начале сентября распахнула свои двери для хоккеистов. Желающих заниматься значительно прибавилось.

«Во-первых, льда здесь намного больше – арена сама больше, во-вторых, комфортные условия – гораздо теплее: не сорок градусов, не тридцать. Так что родители с удовольствием поведут детей. Ну, и ведут уже», – рассказывает директор крытой ледовой арены «Аргунь» Иван Никифоров.

Пока новички делают свои первые шаги на льду с помощью ходунков, их старшие товарищи оттачивают различные хоккейные приёмы. Многие занимаются по несколько лет и теперь для совершенствования навыков у них намного больше времени, чем было на открытом льду.

«Тут можно круглогодично заниматься, а на «коробке» – только зимой. Там лёд хуже, чем на ледовой арене. И она там маленькая была, а тут покрупнее», – говорит юный хоккеист Кирилл Овчинников.

А ещё качественное освещение, климат-контроль, большие трибуны для зрителей, а также комфортные раздевалки и душевые кабины. Крытая арена обеспечивает не только стабильные условия для тренировок, но и мотивирует юных хоккеистов.

«Цель есть – наверное, в КХЛ или в НХЛ попасть», – говорит вратарь Дмитрий Кошкарёв.

Планы у руководства ледовой арены большие: например, создать

хоккейную команду девочек, организовать прокат коньков и массовое катание жителей Приаргунска по вечерам.

«Ну, если появится тренер по фигурному катанию, будем и этот вид спорта развивать. Думаю, девочки с удовольствием пойдут, да и мальчики



тоже. Всё можно. Самое главное – желание», – говорит Иван Никифоров.

Новая крытая ледовая арена не только создаёт комфортные условия для тренировок, но и открывает широкие возможности для проведения соревнований различного уровня – от местных турниров до региональных и даже международных чемпионатов. Так, например, уже на открытии арены состоялась встреча между командами Забайкалья и Китая.

Владимир ПЕРМИНОВ.

СООБЩАЕТ СФР

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

1 сентября 2025 года вступили в силу изменения в законодательство о порядке подтверждения основного вида экономической деятельности (ОВЭД) для страхователей.

Юридическим лицам теперь не нужно ежегодно подтверждать основной вид экономической деятельности. Страховой тариф на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний Отделение СФР по Забайкальскому краю будет определять для них на основе сведений, полученных из Единого государственного реестра юридических лиц или индивидуальных предпринимателей. Если основной вид деятельности изменится, региональное Отделение Соцфонда уведомит страхователя об установленном ему с начала года размере страхового тарифа до 1 мая.

«Страхователи ежегодно уплачивают страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний исходя из страхового тарифа, который устанавливает территориальный орган СФР. Тариф взносов зависит от класса профессионального риска, которому соответствует основной вид деятельности организации. До внесения изменений страхователи обязаны были ежегодно предоставлять в Соцфонд документы для подтверждения основного вида экономической деятельности. Теперь эта обязанность с них снята. Исключение – обособленные подразделения юридических лиц, зарегистрированных как самостоятельные страхователи. Для них процедура ежегодного подтверждения вида деятельности сохраняется. На сегодняшний день в нашем регионе 130 таких организаций», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Работодателям Забайкалья необходимо провести анализ деятельности и убедиться, что указанные в Едином государственном реестре коды ОВЭД отражают осуществляемые виды деятельности. При необходимости нужно внести изменения в реестр до конца 2025 года. Несоответствие данных в реестре может привести к необоснованному снижению страхового тарифа, а также к доначислению взносов и применению штрафных санкций при проведении камеральной или выездной проверки.



ИМ НУЖНА СЕМЬЯ

Что делает семью семьёй? Конечно, дети! Счастлив тот ребенок, который родился в хорошей, любящей семье. Но как быть детям, лишённым семейного очага, любви матери и заботы отца. У любого человека слова «дети-сироты» и «дети, оставшиеся без попечения родителей» не могут не вызывать сочувствия.

В Приаргунском комплексном центре социального обслуживания населения «Солнышко» воспитывается 17 детей, оставшихся без родительского тепла и заботы. В каждом из них есть свои особенности восприятия мира, уникальные способности, мечты и желания. Им очень нужны

родители, которые будут любить их, воспринимать такими, какие они есть, помогать им расти, развивать свои таланты и способности. Каждому ребёнку необходимо знать, что он единственный, любимый и кому-то нужен. Было бы замечательно, если бы эти дети обрели настоящую семью, где их одарят лаской, заботой и любовью.

Дорогие потенциальные приёмные родители! Хотим познакомить вас с этими детьми.



Карина

Карина (13 лет) – спокойная, общительная, любознательная, немногословная девочка, легко идёт на контакт. Активно участвует в мероприятиях центра. Любит читать художественную литературу, рисовать. Волосы тёмно-русые, глаза голубые.

Пелагея (16 лет) – воспитанная, общительная, подвижная девушка. Стремится привлечь к себе внимание. На контакт идёт легко. Активна в общении со сверстниками. Любит рисовать, петь, читать стихи. Волосы чёрные, глаза карие.

Данил (14 лет) – подвижный, энергичный, любознательный, улыбчивый, артистичный, творческий подросток. Имеет широкий круг общения, старается найти общий язык с детьми и взрослыми. Активно участвует в мероприятиях центра, увлекается пением, посещает уроки кулинарии. Любит спортивные игры: футбол, волейбол. Волосы тёмно-русые, глаза серые.

Андрей (9 лет) – дружелюбный, доброжелательный, позитивный ребёнок. Поддерживает хорошие отношения с взрослыми и детьми. Общается с окружающими вежливо, уважительно. Андрей всесторонне развит, любознательный, артистичный. Участвует в мероприятиях центра: читает стихи, поёт. Любит играть в настольные игры, слушать музыку, изготавливать различные поделки, читать книги про животных, космос. Волосы светло-русые, глаза серые.

Даниил (15 лет) – добродушный, весёлый, общительный, не конфликтный, жизнерадостный подросток. Имеет широкий круг друзей, находит общий язык с детьми разных возрастов. Задания и поручения взрослых выполняет добросовестно. Даниил хорошо развит физически, любит подвижные, спортивные игры. Волосы светло-русые, глаза голубые.

Кирилл (10 лет) – активный, подвижный, артистичный, озорной ребёнок. В общении проявляет изобретательность, любит фантазировать. Легко находит общий язык, как со сверстниками, так и со взрослыми. Участвует во всех мероприятиях центра: нравится петь, танцевать. Любит рисовать, собирать модели из конструктора «Лего», играть в футбол и настольные игры. Волосы светло-русые, глаза голубые.

Полина (16 лет) – по характеру общительная, обаятельная, доверчивая, независимая, целеустремлённая. Всегда стремится познать, что-то новое. С уважением относится к старшим, легко находит общий язык со сверстниками. Адекватно реагирует на замечания. Участвует в мероприятиях, проводимых в центре и в школе. Увлекается танцами, рисованием. Волосы тёмно-русые, глаза карие.

Евгений (15 лет) – активный, открытый, общительный, отзывчивый, вежливый, позитивный подросток. Любит внимание, заботится о своем внешнем виде. Находит общий язык с окружающими себя людьми. С удовольствием помогает и детям, и взрослым, поддерживает друзей. Любит играть в футбол. Любимое увлечение – рыбалка. Волосы тёмно-русые, глаза карие.



Андрей



Даниил



Кирилл



Полина



Данил



Евгений

Анжелика (16 лет) – активная, подвижная, эмоциональная, целеустремлённая, общительная девушка. Всегда идёт на контакт, старается расположить к себе и детей и взрослых. У Анжелики адекватное отношение к замечаниям и запретам. Активно участвует в жизни школы и центра. Любит участвовать в спортивных мероприятиях. Главное увлечение девочки – волейбол. Любит рисовать. Волосы русые, глаза голубые.

Два брата

Александр (8 лет) – активный, жизнерадостный, общительный и любознательный ребёнок. Любит ласку, внимание к себе, похвалу и объятия. В силу своего энергичного и задорного характера любит играть в подвижные игры, рисовать, петь, читать стихи. Активно принимает участие в досуговых и спортивных мероприятиях. Привязан к брату. Волосы светло-русые, глаза голубые.

Владимир (15 лет) – исполнительный, воспитанный, дружелюбный, общительный, активный подросток. Быстро включается в любую деятельность. Хорошо идёт на контакт с окружающими. Стремится сотрудничать, помогать и детям, и взрослым. Принимает активное участие во всех мероприятиях, любит петь. Привязан к брату. Волосы русые, глаза карие.

Брат и сестра

Егор (6 лет) – активный, подвижный, улыбчивый, любознательный мальчик. На контакт идёт легко, старается обратить на себя внимание, любит ласку. Предпочитает подвижные игры, любит смотреть мультфильмы, с удовольствием собирает конструктор «Лего». Навыки самообслуживания сформированы соответственно возрасту. Привязан к сестре. Волосы светло-русые, глаза голубые.

Ева (10 лет) – спокойная, серьёзная, добросовестная девочка. Легко идёт на контакт, проявляет уважение к старшим. Стремится к самостоятельности, независимости. Увлекается каратэ, любит читать художественную литературу. Привязана к брату. Волосы русые, глаза серые.

Брат и сестра

Алексей (7 лет) – ласковый, добрый, жизнерадостный, активный мальчик. На контакт с окружающими идёт легко. Активно занимается пением, танцами, любит конструировать, рисовать, изготавливать различные поделки. Привязан к сестре. Волосы тёмно-русые, глаза голубые.

Екатерина (14 лет) – по характеру доверчивая, открытая, общительная, доброжелательная, уверенная в себе, целеустремлённая. Легко идёт на контакт. С детьми и взрослыми быстро находит общий язык. Любимые увлечения – пение, танцы, рисование. Активно принимает участие в жизни центра и школы. Очень любит брата, заботится о нём, опекает его. Волосы тёмно-русые, глаза карие.

Дети хотят жить в семье! Обратите внимание, некоторые ребята очень просили им найти хорошую, настоящую семью. Дорогие ищащие взрослые, здесь дети, которые хотят жить дома, а не в учреждениях. Здесь дети, которые знают, что такое жить дома, и ценят это. Спешите, пока они открыты!

Если у вас есть внутренняя потребность, желание и возможность принять ребёнка в свою семью, но вы не знаете с чего начать, а также для уточнения информации о возможностях семейного устройства детей и другой интересующей вас информации о детях, вы можете обратиться в отдел опеки и попечительства комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа по адресу: Забайкальский край, п. Приаргунск, ул. Комсомольская, д. 2. Телефон для справок 8 (30243) 2-33-81. Наш электронный адрес: roo_priargunsk@mail.ru.

Мы верим, что если вы действительно решили принять ребёнка в свою семью, то всё у вас получится, несмотря на любые сложности.

А. КУНИЦЫНА, начальник отдела

опеки и попечительства комитета образования

администрации Приаргунского округа.

В. ВОЛЫНЦЕВА, заведующая стационарного

отделения ГУСО ПКЦСОН «Солнышко».



Анжелика



Егор



Ева



Екатерина



Владимир



Алексей

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ЭХ, БАБУШКА*Продолжение. Начало в №№ 58, 60, 62, 64, 66.*

– К этому Умельцеву не подкопаешься, – вздыхая, безнадёжно произнесла Зоя, когда они с Ульяной вышли на улицу. – Слушай, сестрёнка, а может, его в полицию сдать?

– Да была я уже в полиции. Следователь сказал мне, что нет основания открывать уголовное дело. Сказал, что наша бабушка вполне могла уехать в санаторий, а то что этот Умельцев делает в её квартире ремонт, это не преступление. Тем более у него договор есть.

– Ну да, бабушкину подпись я точно узнала, – согласилась сестра.

– А про клонирование следователь мне не поверил, сказал, что это рассказни, бурные фантазии её подружки.

– А может, и правда, Галина Николаевна напутала что-то? Уж больно странно это все. Я никогда про клонирование у нас в стране не слышала.

– В том-то и дело, не похоже, что напутала, понимаешь? Как-то вот она всё подробненько мне рассказала. Чувствуется, что они с бабой Томой всё это тщательно обсудили.

– А откуда вообще взялось это клонирование? Я имею в виду, откуда бабушка узнала про эту лабораторию? – резонно поинтересовалась Зоя.

– Да нет никакой лаборатории, Зоя. Какие-то мошенники представились биологами и предложили свои услуги.

– Хорошо, но откуда они взялись? Откуда узнали, что у бабушки кошка умерла?

– А вот этого я не знаю. – Ульяна задумалась. – А правда, откуда?

– Баба Тома ни с кем не общалась, кроме как с тобой... Поэтому кроме тебя об этом никто не мог знать.

– Ну, почему же. Галина Николаевна могла знать... и ветеринар, – додалась Ульяна.

– Какой ещё ветеринар?

– Не знаю. Бабушка вызывала какого-то ветеринара, когда Муська скончалась.

– Вот где собака зарыта, Уля! – восхлинула Зоя. – Этот ветеринар и есть мошенник! Ну, или наводчик, понимаешь?

– Думаешь?

– А что тут думать? Это очевидно! Он приехал к ней в квартиру, всё осмотрел, понял, что женщина одиночная. Да и сама баба Тома могла пожаловаться на одиночество. Так ведь?

– Ну да.

– Наверняка она не первая, кого они разводят.

– Похоже, что ты права. Значит, ветеринар... Как же я раньше не догадалась?

Чтобы втянуть Тамару Ильиничну в

аферу с клонированием, мошенники сначала должны были узнать о том, что умерла её любимая кошка. А от кого они могли это узнать? Только от ветеринара, который в тот вечер приехал по вызову.

На следующий день Ульяна отправилась в ветеринарную клинику, расположенную неподалёку от дома Тамары Ильиничны. Она выяснила, что в ту ночь на вызов бабушки ездил доктор Владислав Шомин.

Ульяна попросила у администратора его телефон и договорилась с ним о встрече. Мужчина не отказал, поэтому уговаривать его или как-то угрожать, шантажировать не пришлось.

Встретиться договорились недалеко от его места работы. Залесова заранее включила на смартфоне диктофон, решив на всякий случай записать разговор с доктором.

– Я так понял, вам нужно животное осмотреть? – после приветствия спросил Шомин. За толстыми стёклами его очков было трудно рассмотреть глаза, поэтому Ульяна «включила» внимание и интуицию на полную. – Давайте, сразу поедем. У меня просто мало времени.

– Владислав, я не буду ходить вокруг да около, а сразу перейду к делу, – ответила Ульяна. – Во-первых, никого лечить не надо. Во-вторых, я собираюсь заявить в полицию о том, что вы сотрудничаете с шайкой мошенников, которые разводят на деньги пожилых людей. Пожалуй, и не только пожилых, а просто людей, утративших своих домашних любимцев.

– Ничего себе обвинение! – удивился молодой человек. – Вы вообще о чём?

– Две недели назад у моей бабушки умерла кошка. Вы приезжали поздно вечером на вызов. Помните? Вы ещё ничем не смогли помочь.

– Да, я ничем не смог помочь, потому что кошке требовалась срочная операция. А провести её в домашних условиях я не смог. И...

– Я не об этом, – перебила Владислава Ульяна. – Вскоре после этого к моей бабушке обратились какие-то мошенники, назвавшиеся представителями генетической лаборатории, видите ли, и предложили ей клонировать её кошку по клочку шерсти. А вы не хуже других знаете, что это незаконно. Но если бы даже это и было законно, то стоило бы таких денег, которых у пенсионеров и быть не может.

– Может, это афера какая-то или розыгрыш? Я не знаю, поверьте. Я-то тут при чём?

– Вы, правда, не понимаете? Моя бабушка пропала. В её квартире живёт чужой мужчина... – Ульяна снова

запереживала. До начала истерики оставались считанные секунды. – Наверняка эти мошенники забрали у неё квартиру в обмен на обещание клонировать её животное.

– Я понимаю вашу ситуацию, но меня-то вы в чём обвиняете, Ульяна? – спросил Шомин.

– В том, что это вы свели её с этими уголовниками. Или дали им её адрес и телефон.

– У меня ощущение, что вы бредите просто. Какая-то чушь! Лаборатория! Генетики! Пропавшая бабушка! Я не понимаю даже, о чём вы говорите! – Владислав взялся за голову, затем развел руки в стороны.

– Но кто-то же дал им адрес Тамары Ильиничны! Кто-то же свёл их. Как вообще они узнали, что кошка умерла? Об этом знали только я и бабушкина подруга из другого города.

– Давайте спокойно разберёмся, – предложил Шомин, немного успокоившись. – Я когда приехал к клиентке, ну, то есть к вашей бабушке, там был какой-то мужчина. Родственник он или сосед, я не знаю. Он тоже в курсе всего. Вы с ним разговаривали? Он тоже мог вашу бабушку «развесить» по полной.

– Господи, какой ещё мужчина? – Ульяна ничего не понимала. Какой ещё родственник был у бабушки в тот вечер, когда кошка заболела.

Женщина точно знала, что никаких родственников, кроме её самой и Зои, у бабы Томы не было. Из-за этого Ульяна не верила ни единому слову ветеринара. Либо он что-то перепутал, либо пытался отвести от себя подозрения.

Поражённая словами Владислава Ульяна принялась расспрашивать его о мужчине, которого он видел в тот поздний вечер в квартире Тамары Ильиничны.

– Ну, лет тридцать пять ему, от силы. Высокий. Что-то... Ну, говорил он как-то странно. Больше ничего не могу сказать, – ответил доктор.

– Ничего не понимаю.

– Девушка, я, всё что мог, вам рассказал. Если вы заявите в полицию, я следователю расскажу то же самое. Извините, я тороплюсь. Всего доброго.

Шомин быстро ушёл, а Ульяна задумалась. Сначала она подумала, что в квартире у бабушки в тот вечер мог быть ремонтник Умельцев. Но так как ветеринар сказал, что мужчина тот был высокого роста, а Умельцев едва достигал до среднего. И потом, тот мужчина, что был с Тамарой Ильиничной в тот вечер, выглядел, по его словам, гораздо страшнее. Кто же тогда это мог быть? Родственников-мужчин у бабушки нет. Да и просто так чужого человека она бы ни за что не впустила в квартиру.

Однако Ульяна больше склонялась к тому, что ветеринар запутывает её, чтобы уйти от ответственности.

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ПЧЁЛ НУЖНО ПОСТАВИТЬ НА УЧЁТ

Россельхознадзор напоминает пасечникам о том, что с 1 сентября текущего 2025 года вступили в силу правовые нормы, касающиеся постановки на учёт медоносных насекомых посредством их группового маркирования.

Данную работу выполняют специалисты Государственной ветеринарной службы Забайкальского края. Осуществляется она безвозмездно в компоненте «Хорриот» ФГИС «ВетИС».

Маркировка пчёл обязательна для всех хозяйствующих субъектов, занятых при производстве продуктов пчеловодства, в том числе и для владельцев ЛПХ.

Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации» определено, что на каждую пасеку в порядке, установленном субъектом Российской Федерации, оформляется ветеринарно-санитарный паспорт.

Исходя из этого, он необходим даже если хозяин пасеки не собирается реализовывать продукцию пчеловодства. По структуре этот документ отражает факты соблюдения требований гигиенического, санитарного и ветеринарного контроля. Пчеловоды, которые заинтересованы в реализации продукции, должны иметь ветеринарное свидетельство, которое выдается Россельхознадзором. Документ оформляется в информационных системах «Цербер» и «Меркурий» на основании проведения ветеринарно-санитарной экспертизы продукции пчеловодства в аккредитованной лаборатории. Указанные действия предусмотрены техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» и законом «О ветеринарии». Мёд тестируют на вкус, цвет, консистенцию, а также состав, кислотность, наличие примесей и другое. Это свидетельство должно подтверждать, что продукция пчеловодства обладает должными качествами и безопасна для потребителя.

«При таких обстоятельствах, ещё раз подчеркну, мёд натуральный содержится в Перечне подконтрольных продуктов, подлежащих ветеринарному контролю. Отсюда следует, что любая перевозимая партия продукта или реализуемая на ранках должна иметь сопроводительные ветеринарные документы (ВСД), которые оформляются в государственной информационной системе «Меркурий», – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Екатерина Перфильева.

В рамках своих полномочий Россельхознадзор настоятельно рекомендует пчеловодам соблюдать выше названные правила. Более подробно с ними можно познакомиться на официальном сайте Россельхознадзора.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

16 сентября 1380 года (645 лет назад) русские войска победили в Куликовской битве

Куликовская битва – битва русских полков во главе с великим князем московским и владимирским Дмитрием Ивановичем и войском под началом ордынского беклярбека Мамая – стала поворотным пунктом в борьбе русского народа с игом Золотой Орды. Мамай после поражения своих войск на реке Воже в 1378 году решил сломить русских князей и усилить их зависимость от Орды. Летом 1380 года он собрал сильное войско и начал свой поход на Русь.

Великий князь Дмитрий Иванович, узнав о движении ордынского войска к Москве, обратился с призывом о сборе русского ополчения для отпора врагу. Сбор русских войск был назначен в Коломне, в нем приняли участие представители почти всех земель Северо-Восточной Руси.

Сражение состоялось 16 сентября 1380 года на Куликовом поле близ устья Дона и Непрядвы. Бой был затяжной и долгий. Летописцы указывали, что кони уже не могли не ступать по трупам, так как не было чистого места. Враг не выдержал напора и стал отходить, а затем пустился в бегство.

Куликовская битва имела большое историческое значение в борьбе русского и других народов с монголо-татарским гнетом. Хотя она не привела к ликвидации татаро-монгольского ига на Руси, однако, на Куликовом поле был нанесен сильнейший удар по господству Золотой Орды, ускоривший её последующий распад. Важным следствием Куликовской битвы было усиление роли Москвы в образовании Русского единого государства.

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

16 СЕНТЯБРЯ – 24-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: четвёртая четверть, Луна убывающая

Характеристика дня: сегодня очень мощный день. В эти лунные сутки пробуждаются силы природы, благоприятствующие созиданию. А в человеке пробуждается сила. В этот день хорошо закладывать фундамент новых больших дел. В Древнем Египте именно в этот день проводили закладку пирамид. Хорошо начинать осуществление глобальных долгосрочных проектов. Но злоупотреблять пробудившимися силами не надо – они могут обернуться во зло.

24-й лунный день невидимыми информационными нитями связан с Россией. Раньше это был день молитвы за Россию, за национальный эгрегор.

Влияние на личность: в этот день люди настроены благодушно. Они могут не отличаться нежностью и вежливостью высказываний, но не имеют цели нагрубить и обидеть.

Здоровье: болезни не опасны. Можно заниматься лечением, готовить лекарства. Этот день надо максимально активно использовать для укрепления здоровья, повышения духовного уровня.

Стрижка волос: отличный день для стрижки и смены прически. Новая стрижка придаст энергии, и на долго сохранит форму.

Физические нагрузки: сегодня показаны тяжелые тренировки, рекомендуются силовые физические упражнения, аэробика, йога.

Отношения: при общении не оказывайте давление на собеседника, а ещё более противопоказаны грубые шутки и цинизм.

Брак: по одним источникам день хорошо подходит для заключения брака, по другим – нет. Но точно благоприятен для супружеской близости и тантрических практик. В этот лунный день состоялась свадьба Софии Лорен и Карло Понти, а также сочетались браком Владимир Высоцкий и Марина Влади.

Общие рекомендации: если есть возможность, проведите день спокойно, без лишней возни и суеты, особенно, если сил у вас недостаточно. А можете быть деятельным и активным, как положено в этот день сильным личностям. Выбор за вами. Вам виднее, сильный или слабый вы человек.

Предупреждения: считается, что день неудачен для путешествий, а также для безделья, грусти.

Сны: в эти лунные сутки сны отражают истинное состояние вашей сексуальной энергии.

ЗАЩИТИ БУДУЩЕЕ!

8 (3022) 34-39-86
8 914 139-90-03
 Чита • Амурская, 9

ЕДИНЫЙ НОМЕР 122

2 600 000 рублей
 ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ

ПРОДАМ ДОСКУ НЕОБРЕЗНЮЮ
 (дюймовка, 4 метра).
 Тел.: 89144471738, 89960211184.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
 «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
 тел. 89144582258

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА.

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
 (пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,
 (пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России
 (доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ

(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).

КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.

Тел.: 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 17 ПО 23 СЕНТЯБРЯ

	17.09 среда	18.09 четверг	19.09 пятница	20.09 суббота	21.09 воскресенье	22.09 понедельник	23.09 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+16°C	+19°C	+18°C	+17°C	+19°C	+20°C	+20°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+4°C	+6°C	+7°C	+6°C	+7°C	+7°C	+9°C
ВЕТЕР	С3, 4-6 м/с	Ю3, 5-7 м/с	3, 5-7 м/с	Ю3, 1 м/с	3, 2 м/с	Ю3, 2 м/с	СВ, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	723 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.42	06.43	06.45	06.47	06.48	06.50	06.51
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.14	19.11	19.09	19.07	19.05	19.02	19.00

главный редактор
 В. А. ПЕРМИНОВ

Адрес редакции, издателя, типографии: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
 Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.
ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
 ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
 Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.